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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Manoel Pedro de Andrade 

Secretária: Elizete Ferreira  
Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores, Elizete Ferreira, Josuel Schneiger, 
Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Manoel Andrade, Mônica de Souza e 
Pedro Henrique Gross de forma presencial. Assim havendo número regimental 
de Vereadores, neste momento o Senhor Presidente convida o Nobre Vereador 
Mônica de Souza para a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo 
após o mesmo colocou em discussão e votação a ata da Sessão Ordinária do 
dia 30/03/2026, que foi votada e aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou 
a Senhora Secretária para fazer a leitura do EXPEDIENTE: Convite do 
Governo Municipal de Imbé - Para o lançamento da campanha institucional de 
combate à violência contra as mulheres, denominada “Quebre o Silêncio”, a 
realizar-se no dia 10 de abril, às 8h30min, na Câmara de Vereadores de Imbé. 
...Imbé. Comunicado do Município de Terra de Areia - Referente à realização 
do Censo Previdenciário 2026, destinado aos servidores ativos, aposentados e 
pensionistas, a ocorrer nos dias 22, 23 e 24 de abril, nas dependências da 
Câmara Municipal de Terra de Areia. DO LEGISLATIVO – COMUNICADO Nº 
09/2026 Legislativo - Na qualidade de Presidente do Legislativo Municipal, 
venho por meio deste COMUNICAR que a Sessão Ordinária prevista para o dia 
13/04/2026 será realizada no dia 14/04/2026, às 19h, em virtude do feriado de 
Emancipação do Município, conforme Lei nº 807, de 21 de outubro de 1999. 
Informo ainda que o expediente do Legislativo Municipal no dia 14/04/2026 será 
das 8h às 11h30min e das 13h30min até o término da Sessão Ordinária. 
Comunica-se também que as Comissões Permanentes reunir-se-ão na terça-
feira, dia 14/04/2026, nos seguintes horários: Comissão de Constituição e 
Justiça – às 13h30min Comissão de Finanças e Orçamento – às 14h. Pedido de 
Providência 05/2026 Bancada Progressista – “Fiscalização de terrenos 
baldios em diversas áreas do Município de Terra de Areia”. Pedido de 
Providência 06/2026 Bancada Progressista – “Conserto ou substituição dos 
brinquedos da pracinha localizada na praça de Cornélios; Realização de roçada 
da praça e das ruas da comunidade; Melhoria da iluminação pública em diversos 
pontos da comunidade. Pedido de Providência 07/2026 Bancada 
Progressista – Conserto de lâmpadas na Rua Isabel Pinheiro. Oficio n° 
09/2026 – “Solicitando a cedência do espaço do Plenário da Câmara Municipal 
de Vereadores para a realização de reunião sobre a atividade extrativista da 
samambaia no litoral, promovida pela Secretaria de Meio Ambiente do Estado, a 
ocorrer no dia 27 de abril de 2026, às 09h00”. OF Nº 09/2026 Secretaria do 
Turismo e Cultura – “Convida os vereadores que compõem a Casa Legislativa 
para prestigiarem os eventos em comemoração dos 38 anos do nosso Município. 
DO EXECUTIVO - OF. GB Nº 87/ 2026 EXECUTIVO – “Encaminhando as Leis 
Municipais n° 2.961/2026, n° 2.962/2026 e n° 2.963/2026 para analise e votação 
da Câmara”. OF. GB Nº 88/2026 – Projeto de Lei 17/2026 – “Autoriza a abertura 
de crédito especial no valor total de R$ R$ 5.000,00 (cinco mil reais)”, Projeto de 
Lei 18/2026 - “Dispõe sobre a extensão do vale-alimentação aos Secretários 
Municipais no âmbito do Município de Terra de Areia, altera a Lei Municipal nº 
2.644, de 15 de março de 2022, e dá outras providências” e Projeto de Lei 



 
19/2026 - “Autoriza a contratação temporária de profissionais, para atuarem na 
Secretaria Municipal de Obras e Trânsito”. Oradores inscritos, não havendo 
nenhum orador inscrito, nesse momento passo a palavra ao senhor líder de 
bancada. LÍDERES DE BANCADA. LÍDERES DE BANCADA. Não havendo 
nenhum Líder de Bancada querendo fazer o uso da palavra. O Presidente passa 
de imediato para a ORDEM DO DIA: DO LEGISLATIVO: Moção de Apoio n° 
03/2026 - O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira 
discutir colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; 
Pedido de Indicação N° 01/2026 - O Senhor Presidente colocou em discussão, 
neste momento a Vereadora Mônica de Souza pede a palavra: A palavra está 
com a Vereadora Mônica de Souza para discutir a Indicação por cinco minutos. 
A Vereadora manifestou-se cumprimentando o Senhor Presidente, os colegas 
Vereadores e as pessoas presentes no Plenário, bem como aquelas que 
acompanhavam a Sessão de suas residências. A Vereadora manifestou-se 
acerca da Indicação apresentada, esclarecendo que a mesma trata da 
regulamentação do modelo de placa indicativa de residência com pessoa com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA). Informou que a Lei Municipal nº 2.943, de  
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...de 2025, aprovada no ano anterior, autoriza a fixação dessa placa, porém não 
instituiu oficialmente o modelo a ser utilizado, apresentando apenas um exemplo 
em anexo. Dessa forma, ressaltou que se faz necessário que o Poder Executivo 
edite Decreto Regulamentando o modelo padrão da placa, para que as famílias 
possam utilizá-la em suas residências. Destacou que a referida legislação está 
relacionada à conscientização sobre a hipersensibilidade auditiva 
frequentemente apresentada por crianças com Transtorno do Espectro Autista, 
condição que pode gerar grande desconforto diante de estímulos sonoros 
intensos. Recordou que, após a aprovação da lei, esteve no gabinete do Prefeito 
Municipal solicitando a regulamentação por meio de decreto, o que ocorreu ainda 
no início do mês de janeiro do corrente ano. No entanto, salientou que já se 
aproxima o mês de abril, período dedicado à conscientização sobre o autismo, 
inclusive instituído no Município por meio de lei de sua autoria, sem que até o 
momento tenha sido editado o referido Decreto. Informou que muitas famílias 
têm interesse em fixar a placa em suas residências, razão pela qual, ao elaborar 
a indicação, preocupou-se em apresentar inclusive o modelo da placa, com 
especificações de formato, dimensões e espessura, visando facilitar sua 
regulamentação e utilização. Ressaltou que a proposta não cria obrigação para 
que o Município adquira as placas, ficando a critério das próprias famílias sua 
aquisição, embora considere que seria uma iniciativa positiva caso o Poder 
Público viesse a disponibilizá-las. Relatou ainda que uma mãe lhe encaminhou 
recentemente uma fotografia da frente de sua residência, onde havia 
improvisado um aviso impresso com a frase “Aqui mora um autista”, numa 
tentativa de sensibilizar a Comunidade para que respeitasse a situação da 
família. Segundo a Vereadora, situações como essa demonstram a necessidade 
de uma regulamentação adequada, evitando que as famílias precisem recorrer 
a soluções improvisadas. Informou também que já realizou contato com gráficas 
que possuem modelos adequados para a confecção das placas e que, assim 
que houver a regulamentação por Decreto, poderá orientar as famílias 
interessadas. Por fim, reiterou o pedido ao Poder Executivo para que providencie 
a regulamentação o quanto antes, permitindo que a Lei já aprovada possa ser 
efetivamente cumprida e utilizada pelas famílias do Município. Agradeceu ao 



 
Senhor Presidente e aos demais colegas Vereadores pela atenção. Nenhum 
Vereador mais querendo discutir o projeto, colocou em votação: sendo que foi 
votado e aprovado por unanimidade; Pedido de Indicação N° 02/2026 - O 
Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira discutir 
colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; Projeto 
de Lei n° 15/2026 - O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo 
quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por 
unanimidade; Projeto de Lei n° 16/2026 - O Senhor Presidente colocou em 
discussão, não havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi 
votado e aprovado por unanimidade; o Senhor Presidente passa para o espaço 
de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fez uso da palavra a Vereadora 
Mônica de Souza PP, Josuel Schneiger PP, Lucas Vieira MDB e Elizete MDB 
Nenhum mais Vereador querendo fazer o uso da palavra, neste momento o 
Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão e convida a todos para 
a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 14 abril de 2026. Do que 
para constar, foi lavrada a presente Ata que foi digitada e são levantados os        
...os trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente 
e demais Vereadores. 
 
 
 

Presidente                                            Secretária 

 
 
_______________________________________________________________ 

 
 
 

 


